



# “擒住污龙” 碧波荡漾 “堵住废气” 共享健康

### 今年,将实施“四河七渠”截污治理工程;对尾气排放达标的机动车发贴绿色标志



洛河湿地鸟瞰

记者 张晓理 摄 (资料图片)

## 2 “堵住废气” 共享健康

2011年,我市城市区环境空气质量优良天数为316天,2012年为324天,增加了8天。

为实现这一目标,去年以来,我市大力开展集中供热,新增集中供热面积172万平方米;规定现役所有汽油公交车完成油改气,每年新增公交车全部使用清洁能源,使用年限到期的公交车则全部予以淘汰;对柴油公交车进行尾气排放治理,消除其冒黑烟现象;拆除市区所有手烧炉,供热供气区域内10吨及以下燃煤设施已全部进行拆除……

市政协委员、环保局局长陈亚利表示,对空气环境质量的提升永远没有尽头,我市已开始了对PM2.5数据的监测试点工作,预计明年将在全市铺开;

针对保护和改善大气环境发布的《洛阳市机动车排气污染防治办法》已于1日开始实施,往后车辆年审时都要进行排气检测,对机动车尾气排放实施黄绿标制度,对尾气排放达到标准的机动车发贴绿色标志,达不到标准的机动车发贴黄色标志,贴有黄色标志的大中型客货运输车辆将禁止在城市区行驶。

陈亚利透露,今年我市还将积极推进企业脱硫脱硝工程建设,“十二五”期间,所有电厂必须完成脱硝改造;实施拆锅炉,煤改气,调整能源结构,今年至少拆除20台以上;针对扬尘的可吸入颗粒物,将重点整治建筑工地,同时提高道路清扫机扫率,市区主干道今年将全部实行机扫。

## 3 嘘! 别吵,宁静的洛阳更宜居

每年高考季,都有不少考生家长致电本报,呼吁给考生安静的考试空间。2013年,家长的心愿能实现吗?

记者从市环保局获悉,今年我市将重点实施“宁静工程”,以改善声环境质量为重点,切实解决噪声扰民特别是夜间噪声扰民问题,集中开展专项整治。

陈亚利说,整治将集中在四个领域,同时要打好“两场战役”,还市民一个宁静的洛阳。

**严控建筑施工噪声污染:**市住建部门将严格规范和完善建筑工程夜间施工临时许可审批制度;市环保部门也将建立并实施24小时巡查制度,对夜间施工进行重点监控。

**夜间不能随意施工:**凡发现超时间作业、不按规定作业的,将采取警告、暂扣施工许可证、加大曝光力度等措施,促进夜间规范作业。

**生活噪声也有人管:**我市将成立由市公安局、城管、区政府等组成的专项执法

组,对居民区周边的小型加工作坊、汽修厂、歌厅、酒吧等噪声污染源进行持续的联合执法,严厉查处各类危害群众健康的突出环境问题。

**创建安静小区:**我市将开展安静小区建设示范工程,建设安静小区噪声达标区,展开网格化噪声监测示范点,逐步扩大示范区范围。

“两场战役”指的是针对高考季和夏季夜市展开专项攻坚战,确保两个特殊时段考生不受影响顺利考试,夜市周边居民生活不被噪声影响。

陈亚利说,治水、治气、控声、治废、保生态……随着每一项有力措施的实施,借助我市创建环保模范城市的契机,宜居洛阳正朝我们大步走来。

### 核心提示

□记者 连漪 见习记者 程芳菲 通讯员 杨勇

2012年已经过去,我们迎来了充满希望的2013年。过去的一年,我市的环境怎样?您在洛阳生活得幸福吗?2013年,您是否对我们的城市环境有更多期待呢?距离国家环保模范城市,洛阳还有多远的路要走呢?

## 2012年我市环境空气质量有所改善

我市环境监测最新数据显示:

截至2012年12月31日,我市城市区环境空气质量优良天数324天,达标率88.52%,其中优级天数43天。环境空气中二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物平均浓度分别为每立方米0.050毫克、每立方米0.0356毫克和每立方米0.096毫克,均明显低于去年同期(二氧化硫:每立方米0.065毫克,二氧化氮:每立方米0.039毫克,可吸入颗粒物:每立方米0.101毫克)。与去年同期相比,我市城市区环境空气优良天数增加了8天,平均综合污染指数降低了0.14,环境空气质量有所改善……

绘制 闵敏

## 1 “擒住污龙” 碧波荡漾

瀍河回族区的邓师傅一家居住在靠近瀍河和中州渠的九龙台街上,周围生活设施齐全、出行方便,且有一起居住了几十年的老邻居。但自从准备给孩子娶媳妇以来,邓师傅一直筹划着在别处买套新房子,原因是近年来不少污水直接排入瀍河,夏天,家里总有一种怪味。前几日,记者再次见到邓师傅时,他却说不在别处买房了,准备拿钱给孩子买辆车。

是什么原因让邓师傅改变了主意?

原来,根据我市实施的“碧水蓝天”工程工作安排,相关部

门对邓师傅家周边的瀍河、中州渠和九龙台街分别实施了截污工程和铺设了新的排污管网,瀍河沿线15个排污口全部进行了雨污分流和截污处理,瀍河有望告别“污龙”称号。

2012年,我市集中对伊河、洛河、涧河、瀍河流经市区的河段展开整治,涧河沿岸污水管道建设和所有排污口的截流和整治、垃圾清运、清淤疏通等工作已全部完成;对同乐桥下游河段实施筑堤、护砌、绿化、美化、亮化等生态修复和美化工程……

最新的监测数据表明,省政府考核地表水责任目标断面

伊河龙门大桥断面水质综合达标率为100%,伊洛河汇合处水质综合达标率为80%;城市集中饮用水源地取水水质达标率持续保持在100%。

市环保局有关工作人员透露,为满足市民对洛阳山清水秀的美好未来的期待,我市从今年开始实施“四河七渠”截污治理工程,目前治理方案已出炉。将重点对伊河、洛河、瀍河、涧河及秦岭防洪渠、中州渠、邙山渠、铁路防洪渠、新区排涝西干渠、定鼎门街排涝渠、伊滨区伊东渠等“四河七渠”进行综合治理,初步实现“碧水洛城”。

工行杯新闻赛

消费不必再等“贷”  
信用卡分期巧安排

工行洛阳分行协办 电话:63336932